

ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
РЕДАКЦИОННОЙ КОЛЛЕГИИ

Уважаемые читатели!

Перед вами первый номер академического журнала «*Terra Politica*». Наш журнал — это принципиально новая платформа для профессионального диалога и развития отечественной научной школы политической географии. Миссия «*Terra Politica*» заключается в создании открытого интеллектуального пространства, где академические исследователи и эксперты-практики могут обмениваться идеями, результатами научных изысканий и методологическими подходами. Мы стремимся объединить специалистов из различных областей знаний — географии, политологии, социологии, международных отношений — для комплексного и глубокого изучения пространственных политических процессов. Наш журнал принципиально дистанцируется от конъюнктурных политических оценок. Мы руководствуемся исключительно научными принципами: объективностью, профессионализмом, беспристрастностью и этическими стандартами международного научного сообщества.

Структура каждого выпуска включает четыре тематические рубрики.

1. «*A priori*» — интервью и обзорные исследовательские статьи, представляющие экспертные позиции и панорамный взгляд на исследовательские тренды.
2. «*Nota bene*» — теоретические статьи и эссе, раскрывающие концептуальные основы и методологические инновации.
3. «*Ad hoc*» — прикладные исследования и *case study*, демонстрирующие практическое применение пространственного анализа.
4. «*Post scriptum*» — критические обзоры и рецензии, позволяющие оценить новейшие научные публикации.

Первый номер журнала посвящён актуальным проблемам пространственного анализа в политической и эlectorальной географии. Выбор именно такой повестки для первого номера журнала не случаен, т.к. пространственный анализ является на сегодняшний день базовым подходом в изучении территории, и эта методология, хорошо зарекомендовавшая себя в мировой практике, активно развивается в российской академической среде.

В номере представлен широкий спектр исследований в области пространственного анализа. Читатели найдут здесь как фундаментальные теоретические работы, так и конкретные эмпирические исследования. В разделе «*A priori*» представлены выступления ведущих российских учёных: Александра Дружинина, Константина Аксёнова, Владимира Колосова и Бориса Межуева, которые раскрывают

современные тренды геополитических исследований и эволюцию критической геополитики. Теоретический блок «Nota bene» включает статьи о дипломатической географии, феминистической политической географии и концептуальных подходах к пространственному анализу. Прикладной раздел «Ad hoc» посвящен эlectorальной географии. Здесь читатели найдут исследования эlectorальных процессов в России, США, Молдавии, сравнительный анализ голосований за правые партии в странах Европы, анализ эlectorальных манипуляций и пространственных факторов эlectorального поведения. Завершающий раздел «Post scriptum» представлен двумя обзорами изменений на политической карте, произошедшими в 2024 г.: по карте мира и по карте России.

Приглашаем исследователей к сотрудничеству, диалогу и совместному исследованию пространственных измерений политических процессов!

С уважением,

Сергей Леонидович Баринов

Председатель редакционной коллегии научного альманаха «Terra Politica».

A

—

P R I

I

A priori (*Лат. «от предшествующего»*) — знание, полученное до опыта и независимо от него, то есть знание, как бы заранее известное

—

ORI

terra politica